

千岛湖高铁站来了一群“洋雷锋”

3月4日,千岛湖高铁站迎来了一批特殊的志愿者,卷毛黑肤穿着红马甲的“洋雷锋”一出现便立刻吸引了众多旅客。

“这边是千岛湖出站口,出门左拐可以坐巴士直接去千岛湖城区,5块钱就够了。”来自巴基斯坦的Qais熟练地向前来千岛湖游玩的游客介绍道。除此以外,协助翻译、帮忙搬运行李、介绍路线……“洋雷锋”一出现就忙得团团转,细致的服务得到车站旅客的纷纷点赞。

据悉,Qais在本地的一家外语培训机构工作,来千岛湖生活已经3年了,不仅能够说一口流利的中文,对于千岛湖的交通也是了如指掌,除了平时的上班以外就积极参与志愿服务工作。趁着工作空档他组织几个在千



岛湖的外国人一起前往文昌高铁站开展志愿服务。

随着“两高”时代的到来,淳安县紧紧围绕经济社会发展大局和志愿服务工作重点,从加强志愿者队伍管理入手,广泛普及志愿

服务理念,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,大力推广志愿汇APP的使用,不断健全招募、注册、考评、培训、激励、活动等工作机制。

围绕五水共治“河小二治水”,“青春加速度”助力“最多跑一次改革”,旅游咨询服务,酷暑“一杯水”公益,“爱老助残”“爱之翼志愿服务”“青年带头防治登革热”等中心工作开展相关品牌志愿服务。并在充分发挥“天使导医”“一米阳光”“秀水红娘”“老宋服务队”“民安公益”“法律志愿者”等15支专业志愿者队伍的基础上,县志愿汇注册人数达3.5万人,全年服务时数达到4万余小时,学习雷锋精神俨然成为一种新风尚。

姜维 宋越华

志愿服务16年 他是社区里的“活雷锋”

——记淳安新北社区消防志愿者张发展

3月5日是学雷锋日,但其实在日常生活中,雷锋精神处处可见,我们身边就有很多这样的“活雷锋”。

张发展,1951年12月出生,2002年退休后一直在新北社区当消防志愿者,至今已经有16个年头了,小区的人亲切地称他为“老张”。谈及他的事迹,“老张”蛮不在意地说:“这有啥好宣传的,我退休在家,当个消防志愿者,更好地发挥余热保护社区的平安。”

新北社区是老旧小区,居住的大都是老年人,小区消防设施普遍缺损,消防通道宽度不足,一旦发生火灾,扑救难度大。为了预防社区各类消防安全事故的发生,“老张”每天戴着红袖章,手夹笔记本,穿梭在小区,查隐患、劝导、宣传,把隐患一一登记好,及时反馈给社区。发现楼道有杂物,有私拉乱接电线,



乱堆建筑垃圾的,“老张”都耐心劝说,坚决不留下任何火灾隐患。

在重要会议安保期间,“老张”还主动请缨,参与夜间巡逻,劝导电动车私拉乱接居民,张贴消防知识挂图,宣讲消防知识等活动,多次获评优秀志愿者。在淳安县民生实

事项目中,新塘一区、新塘二区、千岛花园小区都重新配置了灭火器,增加了室外消火栓、充电桩,“老张”看着新配置的消防设施,乐得不拢嘴:“每栋楼每一层都有了灭火器、烟雾报警器,小区的消防基础瞬间提升了不少,接下来我要每家每户教他们使用,这样发生火灾的时候,他们也能及时扑救小火。”

一年365天,每天2万多步,早上6点出门,晚上8点回家,风雨无阻。这16年来,“老张”默默地守护着小区,在他的影响下,越来越多的居民主动关注消防安全、学习消防知识,小区消防环境得到了稳步提升。

谈及今后的打算,已经68岁的“老张”表示还会继续干下去,也希望更多的居民加入到消防志愿者的行列,共同守护自己的家园!

王静淑

“帮助别人就是享受快乐”

社区服刑人员学习雷锋正当时

家住姜家镇的刘大爷,今年60多岁,年轻时身体状况就不佳,上了年纪更是要靠轮椅代步,家中只有老伴一人照顾,平日里出行十分不便。

“儿子女儿都在外地工作,家里就我一个人照顾老头子。每次头发长了盖眼睛,带他去理发他总不愿去。”说起理发,刘大爷的老伴摇了摇头,“他腿脚不好,我们家又住四楼,每次出门理发,把轮椅搬下楼是最麻烦的事情——我年纪大了搬不动,只能提前和邻居们打好招呼,麻烦大家帮帮忙,把轮椅搬下楼。”

转眼刘大爷的头发又长了,但是今天刘大爷和老伴都笑容满面,没有为理发发愁——淳安县司法局姜家司法所的社区服刑人员们带着工具和手艺,为刘大爷理发来了!



3月5日是“向雷锋同志学习”56周年纪念日,也是第19个“中国青年志愿者服务日”。为传承雷锋精神、回馈社会大众,3月4日,姜家司法所从事理发行业的社区服刑人员带着理发工具、热水、毛巾和洗发膏,在姜家镇文化礼堂服务老人,为老人们洗头理发。

在服务老人的同时,姜家司法所社区服刑人员组成的普法小分队也没闲着。大家将法律咨询台、普法标语带到了姜家镇街面上,向来往群众免费发放公证、金融诈骗等普法宣传资料,并现场向群众讲解法律知识,解答法律咨询,正面引导广大农民学法、守法、用法。

“我今天很开心,在帮助别人的过程中体会到了被需要的快乐,好像突然发现了自己的价值,我很久都没有这种感觉了。”一名社区服刑人员说。

帮助别人就是享受快乐。这次活动,不仅促进了社区服刑人员将雷锋精神内化于心,外化于行,更引导了服刑人员助人为乐、积极改造,帮助他们早日回归社会,实现自身价值。

方雨昕 詹春霞

姜家镇开展学雷锋日志愿服务活动

为了大力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风,为社会主义新时代建设注入源源不断的正能量,践行好“学习雷锋,奉献他人,提升自己”的志愿服务理念,推进学雷锋志愿服务制度化常态化。3月4日,由姜家镇党群办牵头,镇团委、妇联、工会、司法所、城管、卫生院等部门单位在姜家镇文化中心门口开展了姜家镇3.5学雷锋日志愿服务活动。

当天,姜家镇各职能部门开展各类业务服务群众:卫生院向群众提供血压、血糖测

量、康复理疗等服务;司法所工作人员向群众普及与其息息相关的法律条文;城管通过现场演示宠物犬牵引的方式开展城市管理宣传等。

活动现场,姜家镇工青妇群团组织还发挥了桥梁纽带作用。工会开展了服务农民工法律公益活动,现场共为职工解决问题10个,提供政策咨询服务30余人次;团委组织为在校学生开展了电瓶车整治和环境保护宣传,现场和上门共发放宣传资料百余份;妇联则开展了妇女维权和垃圾分类宣传,累

计解决问题3起,发放资料80余份。

值得一提的是,本次活动还有十余名群众志愿者参与其中,为观众们提供了理发、小家电维修、更换门锁等服务。

通过本次“学雷锋”活动,不仅满足了群众对各方面服务的需求,同时也弘扬了乐于助人、无私奉献的志愿精神。下一步,姜家镇将以此为契机,继续开展此类服务,让志愿服务理念深入基层、深入人心,将更多的服务带给需要的人,让雷锋精神在新时代绽放光芒。

邵航锐 方宁